
Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 4ab− 4b2; á) 4a2 + 4 + b2;

2) à)
2

5
a2 − 2ab +

5

2
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 49x2 + ∗+ y2; á) 4 + 4p + ∗; â) 4p2 + 4p + ∗; ã) ∗ − 6ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 25a2 + 3ab + b2; á) 16m2 + mn + 36n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 14ab− 49b2; á) 49a2 + 14 + b2;

2) à)
3

4
a2 − 2ab +

4

3
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 4x2 + ∗+ y2; á) 16 + 8p + ∗; â) 4p2 + 4p + ∗; ã) ∗ − 16ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 36a2 + 5ab + b2; á) 9m2 + mn + 4n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 8ab− 16b2; á) 16a2 + 8 + b2;

2) à)
4

5
a2 − 2ab +

5

4
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 49x2 + ∗+ y2; á) 49 + 14p + ∗; â) 16p2 + 8p + ∗; ã) ∗ − 10ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 9a2 + 4ab + b2; á) 64m2 + mn + 4n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 4ab− 4b2; á) 4a2 + 4 + b2;

2) à)
2

5
a2 − 2ab +

5

2
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 64x2 + ∗+ y2; á) 64 + 16p + ∗; â) 9p2 + 6p + ∗; ã) ∗ − 16ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 16a2 + 6ab + b2; á) 49m2 + mn + 4n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 6ab− 9b2; á) 9a2 + 6 + b2;

2) à)
1

2
a2 − 2ab +

2

1
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 9x2 + ∗+ y2; á) 16 + 8p + ∗; â) 25p2 + 10p + ∗; ã) ∗ − 12ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 25a2 + 2ab + b2; á) 49m2 + mn + 25n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 8ab− 16b2; á) 16a2 + 8 + b2;

2) à)
4

5
a2 − 2ab +

5

4
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 36x2 + ∗+ y2; á) 25 + 10p + ∗; â) 16p2 + 8p + ∗; ã) ∗ − 12ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 25a2 + 7ab + b2; á) 36m2 + mn + 16n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 6ab− 9b2; á) 9a2 + 6 + b2;

2) à)
3

4
a2 − 2ab +

4

3
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 64x2 + ∗+ y2; á) 64 + 16p + ∗; â) 64p2 + 16p + ∗; ã) ∗ − 14ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 49a2 + 6ab + b2; á) 4m2 + mn + 4n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 14ab− 49b2; á) 49a2 + 14 + b2;

2) à)
1

2
a2 − 2ab +

2

1
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 49x2 + ∗+ y2; á) 4 + 4p + ∗; â) 36p2 + 12p + ∗; ã) ∗ − 14ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 9a2 + 8ab + b2; á) 9m2 + mn + 64n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 4ab− 4b2; á) 4a2 + 4 + b2;

2) à)
3

4
a2 − 2ab +

4

3
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 4x2 + ∗+ y2; á) 64 + 16p + ∗; â) 25p2 + 10p + ∗; ã) ∗ − 8ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 49a2 + 5ab + b2; á) 36m2 + mn + 4n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 14ab− 49b2; á) 49a2 + 14 + b2;

2) à)
3

5
a2 − 2ab +

5

3
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 49x2 + ∗+ y2; á) 4 + 4p + ∗; â) 9p2 + 6p + ∗; ã) ∗ − 16ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 25a2 + 8ab + b2; á) 25m2 + mn + 4n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 4ab− 4b2; á) 4a2 + 4 + b2;

2) à)
2

5
a2 − 2ab +

5

2
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 9x2 + ∗+ y2; á) 25 + 10p + ∗; â) 25p2 + 10p + ∗; ã) ∗ − 10ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 9a2 + 4ab + b2; á) 16m2 + mn + 25n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 8ab− 16b2; á) 16a2 + 8 + b2;

2) à)
3

4
a2 − 2ab +

4

3
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 9x2 + ∗+ y2; á) 36 + 12p + ∗; â) 4p2 + 4p + ∗; ã) ∗ − 4ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 25a2 + 3ab + b2; á) 25m2 + mn + 25n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 6ab− 9b2; á) 9a2 + 6 + b2;

2) à)
4

5
a2 − 2ab +

5

4
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 9x2 + ∗+ y2; á) 9 + 6p + ∗; â) 4p2 + 4p + ∗; ã) ∗ − 12ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 16a2 + 4ab + b2; á) 49m2 + mn + 49n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 10ab− 25b2; á) 25a2 + 10 + b2;

2) à)
2

3
a2 − 2ab +

3

2
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 49x2 + ∗+ y2; á) 36 + 12p + ∗; â) 25p2 + 10p + ∗; ã) ∗ − 4ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 16a2 + 5ab + b2; á) 64m2 + mn + 25n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 10ab− 25b2; á) 25a2 + 10 + b2;

2) à)
3

4
a2 − 2ab +

4

3
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 16x2 + ∗+ y2; á) 36 + 12p + ∗; â) 49p2 + 14p + ∗; ã) ∗ − 8ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 9a2 + 2ab + b2; á) 49m2 + mn + 9n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 8ab− 16b2; á) 16a2 + 8 + b2;

2) à)
4

5
a2 − 2ab +

5

4
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 36x2 + ∗+ y2; á) 36 + 12p + ∗; â) 36p2 + 12p + ∗; ã) ∗ − 8ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 25a2 + 7ab + b2; á) 36m2 + mn + 36n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 4ab− 4b2; á) 4a2 + 4 + b2;

2) à)
4

5
a2 − 2ab +

5

4
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 9x2 + ∗+ y2; á) 25 + 10p + ∗; â) 36p2 + 12p + ∗; ã) ∗ − 14ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 36a2 + 2ab + b2; á) 9m2 + mn + 49n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 8ab− 16b2; á) 16a2 + 8 + b2;

2) à)
4

5
a2 − 2ab +

5

4
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 16x2 + ∗+ y2; á) 49 + 14p + ∗; â) 9p2 + 6p + ∗; ã) ∗ − 16ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 16a2 + 7ab + b2; á) 49m2 + mn + 16n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 8ab− 16b2; á) 16a2 + 8 + b2;

2) à)
1

2
a2 − 2ab +

2

1
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 64x2 + ∗+ y2; á) 64 + 16p + ∗; â) 49p2 + 14p + ∗; ã) ∗ − 8ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 49a2 + 7ab + b2; á) 16m2 + mn + 4n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 12ab− 36b2; á) 36a2 + 12 + b2;

2) à)
3

5
a2 − 2ab +

5

3
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 9x2 + ∗+ y2; á) 64 + 16p + ∗; â) 25p2 + 10p + ∗; ã) ∗ − 16ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 49a2 + 8ab + b2; á) 4m2 + mn + 25n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 14ab− 49b2; á) 49a2 + 14 + b2;

2) à)
3

4
a2 − 2ab +

4

3
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 9x2 + ∗+ y2; á) 9 + 6p + ∗; â) 25p2 + 10p + ∗; ã) ∗ − 6ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 49a2 + 4ab + b2; á) 4m2 + mn + 64n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 4ab− 4b2; á) 4a2 + 4 + b2;

2) à)
2

5
a2 − 2ab +

5

2
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 64x2 + ∗+ y2; á) 49 + 14p + ∗; â) 25p2 + 10p + ∗; ã) ∗ − 12ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 25a2 + 8ab + b2; á) 36m2 + mn + 36n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 10ab− 25b2; á) 25a2 + 10 + b2;

2) à)
1

2
a2 − 2ab +

2

1
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 64x2 + ∗+ y2; á) 36 + 12p + ∗; â) 64p2 + 16p + ∗; ã) ∗ − 14ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 64a2 + 2ab + b2; á) 64m2 + mn + 25n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 12ab− 36b2; á) 36a2 + 12 + b2;

2) à)
2

5
a2 − 2ab +

5

2
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 4x2 + ∗+ y2; á) 36 + 12p + ∗; â) 25p2 + 10p + ∗; ã) ∗ − 6ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 64a2 + 6ab + b2; á) 4m2 + mn + 9n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 25

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 14ab− 49b2; á) 49a2 + 14 + b2;

2) à)
3

4
a2 − 2ab +

4

3
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 49x2 + ∗+ y2; á) 9 + 6p + ∗; â) 36p2 + 12p + ∗; ã) ∗ − 8ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 36a2 + 6ab + b2; á) 4m2 + mn + 36n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 26

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 6ab− 9b2; á) 9a2 + 6 + b2;

2) à)
3

4
a2 − 2ab +

4

3
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 49x2 + ∗+ y2; á) 36 + 12p + ∗; â) 36p2 + 12p + ∗; ã) ∗ − 6ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 25a2 + 7ab + b2; á) 16m2 + mn + 16n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 27

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 16ab− 64b2; á) 64a2 + 16 + b2;

2) à)
4

5
a2 − 2ab +

5

4
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 16x2 + ∗+ y2; á) 49 + 14p + ∗; â) 49p2 + 14p + ∗; ã) ∗ − 4ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 4a2 + 2ab + b2; á) 64m2 + mn + 36n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 28

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 12ab− 36b2; á) 36a2 + 12 + b2;

2) à)
3

4
a2 − 2ab +

4

3
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 16x2 + ∗+ y2; á) 4 + 4p + ∗; â) 25p2 + 10p + ∗; ã) ∗ − 12ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 64a2 + 3ab + b2; á) 16m2 + mn + 16n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 29

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 12ab− 36b2; á) 36a2 + 12 + b2;

2) à)
3

4
a2 − 2ab +

4

3
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 49x2 + ∗+ y2; á) 16 + 8p + ∗; â) 9p2 + 6p + ∗; ã) ∗ − 8ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 25a2 + 7ab + b2; á) 36m2 + mn + 25n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 30

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 6ab− 9b2; á) 9a2 + 6 + b2;

2) à)
3

5
a2 − 2ab +

5

3
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 64x2 + ∗+ y2; á) 25 + 10p + ∗; â) 49p2 + 14p + ∗; ã) ∗ − 12ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 4a2 + 7ab + b2; á) 49m2 + mn + 36n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 31

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 4ab− 4b2; á) 4a2 + 4 + b2;

2) à)
4

5
a2 − 2ab +

5

4
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 36x2 + ∗+ y2; á) 64 + 16p + ∗; â) 9p2 + 6p + ∗; ã) ∗ − 16ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 36a2 + 5ab + b2; á) 9m2 + mn + 36n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 32

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 4ab− 4b2; á) 4a2 + 4 + b2;

2) à)
2

3
a2 − 2ab +

3

2
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 9x2 + ∗+ y2; á) 9 + 6p + ∗; â) 36p2 + 12p + ∗; ã) ∗ − 6ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 36a2 + 5ab + b2; á) 25m2 + mn + 64n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 33

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 12ab− 36b2; á) 36a2 + 12 + b2;

2) à)
2

5
a2 − 2ab +

5

2
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 64x2 + ∗+ y2; á) 4 + 4p + ∗; â) 49p2 + 14p + ∗; ã) ∗ − 14ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 16a2 + 5ab + b2; á) 25m2 + mn + 9n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 34

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 10ab− 25b2; á) 25a2 + 10 + b2;

2) à)
3

5
a2 − 2ab +

5

3
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 25x2 + ∗+ y2; á) 25 + 10p + ∗; â) 36p2 + 12p + ∗; ã) ∗ − 12ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 64a2 + 6ab + b2; á) 36m2 + mn + 64n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 35

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 12ab− 36b2; á) 36a2 + 12 + b2;

2) à)
3

5
a2 − 2ab +

5

3
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 36x2 + ∗+ y2; á) 9 + 6p + ∗; â) 49p2 + 14p + ∗; ã) ∗ − 4ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 25a2 + 2ab + b2; á) 4m2 + mn + 36n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 36

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 12ab− 36b2; á) 36a2 + 12 + b2;

2) à)
2

5
a2 − 2ab +

5

2
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 9x2 + ∗+ y2; á) 4 + 4p + ∗; â) 9p2 + 6p + ∗; ã) ∗ − 10ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 64a2 + 8ab + b2; á) 64m2 + mn + 36n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 37

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 6ab− 9b2; á) 9a2 + 6 + b2;

2) à)
1

2
a2 − 2ab +

2

1
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 36x2 + ∗+ y2; á) 4 + 4p + ∗; â) 49p2 + 14p + ∗; ã) ∗ − 12ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 4a2 + 6ab + b2; á) 49m2 + mn + 36n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 38

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 10ab− 25b2; á) 25a2 + 10 + b2;

2) à)
3

4
a2 − 2ab +

4

3
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 36x2 + ∗+ y2; á) 36 + 12p + ∗; â) 4p2 + 4p + ∗; ã) ∗ − 4ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 4a2 + 7ab + b2; á) 64m2 + mn + 16n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 39

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 8ab− 16b2; á) 16a2 + 8 + b2;

2) à)
2

5
a2 − 2ab +

5

2
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 49x2 + ∗+ y2; á) 64 + 16p + ∗; â) 9p2 + 6p + ∗; ã) ∗ − 10ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 9a2 + 5ab + b2; á) 4m2 + mn + 16n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 39

Â À Ð È À Í Ò 40

1. Ïðåäñòàâüòå â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà:
1) à) a2 − 6ab− 9b2; á) 9a2 + 6 + b2;

2) à)
2

3
a2 − 2ab +

3

2
b2; á)

1

4
a2 + ab + b2;

3) à) a2b2 + 2ab + 1; á) b2 − 2a2b + a4.

2. Çàìåíèòå çíàê ∗ îäíî÷ëåíîì òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî
áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà (ïîñëåäíåå çàäàíèå ïîïðîáóéòå
âûïîëíèòü ðàçíûìè ñïîñîáàìè):
a) 36x2 + ∗+ y2; á) 9 + 6p + ∗; â) 16p2 + 8p + ∗; ã) ∗ − 8ab + ∗.

3. Â äàííîì âûðàæåíèè èçìåíèòå îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ òàê, ÷òîáû ïî-
ëó÷èâøèéñÿ òðåõ÷ëåí ìîæíî áûëî ïðåäñòàâèòü â âèäå êâàäðàòà äâó÷ëåíà.

Ïðèìåð. Äàíî âûðàæåíèå 25a2+6ab+b2. Èçìåíèâ îäèí èç êîýôôèöèåíòîâ,
áóäåì èìåòü:

9 a2 + 6ab + b2 = (3a + b)2, èëè 25a2 + 10 ab + b2 = (5a + b)2, èëè

25a2 + 6ab +
9

25
b2 =

(
5a +

3

5
b
)2

.

à) 49a2 + 3ab + b2; á) 16m2 + mn + 4n2.

Яг
уб
ов

.Р
Ф




